



军旗,从这里升起

新华社记者 梅世雄

南昌,军旗升起的地方。

1927年8月1日,南昌城头一声枪响,拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。

这是中国共产党历史上的一个伟大事件,是中国革命史上的一个伟大事件,也是中华民族发展史上的一个伟大事件。

坐落在英雄城南昌市中山路380号的南昌八一起义纪念馆,当年是江西大旅社,也是南昌起义总指挥部驻地。94年前,那石破天惊的第一枪就从这里响起。

南昌八一起义纪念馆馆长王小玲说,纪念馆于1959年建成并对外开放,60多年来,先后有2000多万人次的观众走进这里,追寻那逝去的枪声、飘散的硝烟,追寻那凝聚在八一军旗下的光荣与梦想。

1927年的中国,处处笼罩着白色恐怖。随着蒋介石集团、汪精卫集团相继叛变,由国共两党合作发动的大革命宣告失败。

南昌八一起义纪念馆办公室主任辛玥向记者提供了这样一组数据:1927年3月至1928年上半年,被杀害的共产党员和革命群众达31万多人,其中共产党员2.6万多人。

为挽救革命,1927年7月,中共临时中央在武汉召开常委会议,决定在南昌举行武装起义,并派周恩来赴

南昌,组织成立中共前敌委员会。

7月27日,起义领导人在江西大旅社召开会议,成立前敌委员会,周恩来任书记,李立三、恽代英、彭湃任委员。会议决定于7月30日晚举行武装起义。

南昌八一起义纪念馆陈列保管科科长、副研究馆员刘小花说,后来起义时间推迟到8月1日凌晨4时,但因起义时间泄露,前敌委员会决定将起义提前两小时举行。当时南昌城内国民党的武装力量仅有1.6万多人,而共产党直接掌握和影响的武装力量有贺龙、叶挺、朱德领导的国民革命军,共约2万人。

8月1日凌晨2时,南昌城头的枪声骤然响起。在以周恩来为首的前委领导下,贺龙、叶挺、朱德、刘伯承等率部举行起义,经过4个多小时的激烈战斗,歼敌3000余人,起义部队占领了南昌城。

8月1日9时,在南昌城召开了有中国共产党人和国民党左派人士参加的联席会议,选举宋庆龄、邓演达、何香凝等25人组成中国国民党革命委员会。起义部队仍沿用国民革命军第二方面军番号。革命委员会任命贺龙为代总指挥、叶挺为代前敌总指挥,刘伯承为参谋团参谋长。

南昌起义后,汪精卫命令张发奎、朱培德向南昌进攻,起义军按原

计划向南挺进。8月3日至5日,起义部队先后撤离南昌。

由于起义没有认识到与当地农民运动相结合,再加上敌众我寡、劳师远征、战略失误等原因,到9月下旬,起义部队在广州潮汕地区遭强敌围攻,主力被打散,起义宣告失败。保留下来的起义部队一部分在朱德、陈毅等率领下,转战到粤赣湘边界地区,后来上了井冈山,另一部分转入海陆丰地区继续斗争。

1928年4月下旬,朱德、陈毅率领南昌起义部队余部,与毛泽东率领的秋收起义部队在井冈山胜利会师。

两军的会师,壮大了中国革命的武装力量。

南昌起义虽然失败了,但它的意义是伟大的。军事科学院副研究员史波波说,南昌城头的枪声,像划破夜空的一道闪电,使中国人民在黑暗中看到了革命的希望,在逆境中看到了奋起的力量。南昌起义连同秋收起义、广州起义以及其他许多地区的武装起义,标志着中国共产党独立领导革命战争、创建人民军队的开端,开启了中国革命新纪元。

后来,8月1日被确定为中国人民解放军的建军节。

自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身于中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、

谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。

90多年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了伟大的历史功勋。

历史昭示人们,人民军队从胜利走向胜利,彰显了中国共产党领导的伟大力量。党对军队绝对领导的根本原则和制度,发端于南昌起义,奠基于三湾改编,定型于古田会议,是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。

历史告诉我们,一个巩固的国防,一支强大的军队,始终是国家繁荣富强、人民安宁幸福的可靠保证。

今天,人民军队已经由过去单一军种的军队发展成为诸军兵种联合的强大军队,由过去小米步枪武装起来的军队发展成为基本实现机械化、加快迈向信息化的强大军队。

在中国共产党的绝对领导下,阔步行进在中国特色强军之路上的人民军队,必将创造出更加辉煌的未来,为实现中华民族伟大复兴提供更为坚强的战略支撑。

(参与采写:记者 黄一宸 高蕊、李子健)

新华社南昌2月1日电

(上接1版②)

在桑植县澧源镇西界村屋场会上,3件大事:西界村脱贫攻坚发生的变化、今后几年发展规划、新引入的十八寨民宿项目建设情况,每一件都是村民关心的。

接地气的屋场会,先后3次获省委常委、省委宣传部部长张宏森批示,并于2020年11月16日亲自到武陵源区黄龙路社区吴家台屋场会现场宣讲党的十九届五中全会精神。2020年12月中旬,16家中央、省级媒体聚焦张家界屋场会,将我市新时期基层社会治理创新的张家界经验推向全国。

小小屋场会,传递出张家界新时代基层治理的创新与活力。过去一年,全市组织屋场会2.1万场次,参与人次超过100万人,现场化解信访积案117件、调处各类矛盾纠纷1.04万件,解决问题3380个,成为新时代枫桥经验的张家界样本。许多老百姓发自内心地表示,希望屋场会一直开下去。

群众点单 干部买单

我要投诉!小区近期夜间通宵施工,严重扰民。1月5日晚,居住在新外滩小区的业主何晓萍把这条信息发在了天门清风微信群中,没过多久,其反映的问题就得到相关部门的回应与解决。事后,何晓

萍说,正因为天门清风微信群办事便捷高效,才会想到在大晚上把问题丢在群里。

2019年9月3日,永定区天门清风微信群服务平台正式上线。永定区纪委监委相关工作人员介绍,这是一个群众点单、干部买单、纪委查单的微信群。从社情民意收集,到回应群众诉求,都能通过天门清风微信群定向落实,尤其面对群众诉求,要求2小时内要回应,问题处置不过夜,以此基本实现小事不出村,大事不出乡。

这是一个干群交流、信息互通的微信群。从吃穿住行温馨提示,到惠民政策宣传解读,以及民声民意真实反馈,都能通过微信群在线落实。

饲养技术、疫病防治、销售行情,样样都能通过微信群问清楚、搞明白。在乡下建养殖场饲养土鸡的创业青年刘星深有感触,因为有这个群提供咨询指导,我养土鸡少走了许多弯路。

这是一个有求必应、集中破难的微信群。从民生实事兴办,到急事难事解决,都能通过天门清风微信群聚力落实。

我家孩子丢了,求大家帮我一起找找。去年3月,天门清风微信群发出一条特急信息,永

定区合作桥乡中山村村民许真瑞的女儿走丢!借助微信群的帮助,许真瑞失联的女儿在4小时后就被找到。当时发微信也是病急乱投医,只是抱着试一试的态度,真没想到面对失而复得的女儿,许真瑞激动地说道。

截至目前,永定区24个乡镇(街道)258个村居(社区)建立微信群449个,进群群众超过11万人。各级党政部门通过天门清风微信群发布各类政务信息3280条,村民提出各类诉求1313条并得到合理有效解决。

群众当家唱主角

2019年9月,慈利县象市镇大尖村准备新建一个山塘。

得到消息的包工头找到了村支书邓杨新,请他关照,并称项目没有13万下不来。邓杨新笑着婉拒:“事儿,我说了不算,得经过全村人商量后才能定下来。”

他把全村人召集起来,召开了村民代表大会。意见一汇总,绝大多数村民认为费用过高,倾向于自建。按照群众意见,山塘项目最终由大会中选举出来的5名理事会成员负责自建。

山塘建好一结算,整个建设资金只花9.5万元,比预期节省资金3.5万元。一分一角的费用支出,都被张贴

在了村级财务公开栏中。

原来村里的开支作什么用、怎么用,咱老百姓也整不明白。现在好了,村里搞每个项目前都会先开会商议再作决策、执行、公开,越看心里越明白。村民李锡高在村账务公开栏前,笑着说。

村务公开管理,让老百姓尝到了当家作主的甜头。象市镇因势利导,提高村级组织的公开度和透明度,全面建立起村干部用钱村民批、村干部决策村民审、村干部办事村民评的民主监督网络。

制定《村级财务管理手册》《村级财务管理工作指南》、定期召开村务监督月例会、建立工程项目监管模式等一系列村级财务管理机制的制定实施,有效防止了村级资金的流失、截留和挪用,有效破解了村级财务监督困难、基层信访居高不下和雁过拔毛式腐败现象发生等问题,使群众从旁观者转换为参与者,对监督不再不敢不愿,对账本不再雾里看花。

从村务公开、政务公开到财务公开,对于象市人而言,民主不再是文件上一个空虚的词汇,它成了墙上的一个纸账单、会上的一次否决。象市的基层民主正由一次次新鲜的尝试,转化成为一种制度和习惯,逐步走向规范化、现代化。

(上接1版③)

多措并举,落实政策稳就业

这些天,90后返乡大学生唐玄每天都会早来到位于慈利县江垭镇毕家坪村的渔泉溪露营地,打扫卫生、检查户外装备,招待前来垂钓游玩的游客。

唐玄是土生土长的慈利人,2017年6月从湖南文理学院毕业后,他抓住县里鼓励因地制宜开发乡村旅游的时机,在家门口成立了渔泉溪露营地服务有限公司,发展攀岩、潜水、漂流、蹦极、垂钓等户外运动,一时成了村里的致富能人。去年,遭遇旅游行业的寒冬,公司运转各种受限,唐玄倍感无奈。为难之际,慈利县劳动就业培训中心告知了政府的相关政策,唐玄很快得到20万元的资金扶持。

每年毕业季,高校毕业生成为就业的重点群体之一,保证他们顺利就业显得尤为重要。

为全力做好高校毕业生就业工作,慈利县坚持从支持多渠道就业、强化就业权益保护、扩大就业见习规模等方面出招、办实事。

去年以来,慈利县通过开展专场招聘、设立专项岗位、发放求职补贴、扩大国有企业高校毕业生招聘规模等方式,精准撮合,做好大学生求职招聘的对接服务,打通高校毕业生就业堵点。

慈利县人社局有关负责人表示,对离校未就业高校毕业生制定周跟踪、月家访、季调查的帮扶制度,通过电话岗位推荐、就业指导等方式,让高校毕业生不出户也能选择心仪的岗位。

数据显示,2020年慈利县1264名离校未就业高校毕业生已有1257人

实现就业,跟踪回访率100%、就业服务率100%、就业率达99.45%。

聚焦重点,守住底线保就业

没有一点技术,现在出去很难找到合适的工作,当时我说有焊工培训,就立马报了名!慈利县通津铺镇返乡农民工李昌民笑着说道。去年他参加了镇上举办的职业技能培训班,拿到了焊工证,随后被县里一家电焊厂聘用,一个月四千多元的收入让他十分满意。

2020年受疫情影响,像李昌民一样的返乡农民工不在少数。为确保重点群体稳定就业,慈利县对困难人员开展一对一帮扶,对零就业家庭实施24小时内动态清零;加大公益性岗位开发力度,安排354个公益岗位;对167名有劳动能力且有就业意愿但无法外出就业的贫困劳动力按村落实到人,进行托底帮扶。

慈利县免费提供线上培训课程,切实做好培训稳就业工作。利用中国职业在线、技能强国等网上培训系统,有针对性地开设了电工、焊工、养老护理员、育婴师等培训课程,同时为广大用人单位和求职者搭建网络招聘、应聘服务平台,有效满足疫情防控期间企业复工用人需求和求职人员就业需求。

慈利县人社局有关负责人介绍,2020年慈利县累计开展线上培训2046人,到全县各乡镇培训学员2886人。

苗市镇居民郑宏钰就是受益的一位,他参加创业培训班后开始从事电商营销和物流配送工作,这让他干劲十足。免费培训,让我创业有了方向,如今不仅自己的生活得到了改善,还能带动11个村民实现就业增收。郑宏钰高兴地说。

在慈利县,已有很多人像郑宏钰一样通过学习培训成功就业。

与此同时,慈利县还成立以县人社局为主要责任单位的劳动力返岗务工服务工作专班,为农村劳动力出家门、上车门、进厂门提供一系列返岗服务。

根据统计,2020年慈利县为达成就业意愿的劳动力开通免费返岗复工专车、专列128批次3531人,其中建档立卡贫困劳动力489人;增强农村劳动力外出转移就业的内生动力,累计发放交通补助982.33万元、27775人、一次性求职创业补助118.65万元。

主动服务,千方百计扩就业

非常感谢县里的政策和资金支持,人社局组织的点对点招聘,现场达成就业意向协议90人,组织输送26名劳动力直达厂门,直接解决用工难的问题。同时,发放返岗补贴4.8万元、稳岗补贴7.2万元,这为我们企业加速复工复产助力不小。说起疫情期间公司运营情况,金福凯盛有限公司负责人万分感慨。

去年以来,慈利县积极落实支持复工复产政策,加大稳岗返还力度,支持企业不裁员少裁员,对全县所有企业缴费和减员情况进行清理,对按时足额缴费的企业,按文件规定计算其减员率,并将减员率放宽为2019年国家调查失业率的5.5%,对不足30人的企业放宽到20%。

截至目前,慈利县通过失业保险稳岗返还,对已认定符合条件的困难企业12家,补贴金额222.73万元、惠及参保职工272人;认定符合一般企业稳岗返还企业35家、补贴金额96.75万元、惠及职工2115人;认定

符合稳岗返岗条件的企业70家,补贴金额104.12万元。同时,结合全县失业人员现状和省级失业补助金发放标准,按照80%的最高标准发放失业补助金,已发放429人、123.63万元。

2020年7月,慈利县聚焦创业带动就业,积极落实创业担保贷款政策,对符合条件的高校毕业生及时发放一次性创业补贴、房租补贴、一次性新增就业补贴。对入驻各类创业孵化载体的各类登记失业人员创业的,给予房租、水电、公共服务等创业补贴,对扶持创业效果明显的,给予相应奖励。

在上级补助暂未到位、全县财政极度紧张的情况下,仍在全市率先开展2020年创业担保贷款工作,全年共发放担保贷款2175万元,其中小微企业170万元,惠及105个创业主体,带动就业2000余人。慈利县人社局有关负责人如是说。

同时,慈利县支持创业孵化基地建设。目前,该县已建成1家省级创业孵化基地、2家省级创新创业带动就业示范基地、1家创新创业带动就业返乡农民工创业园。

一项项稳增长、惠民生的政策陆续出台,一条条保就业、促创业的精微措施逐步落地,织密了政策保障网,兜住了民生底线。数据显示,2020年慈利县完成新增就业3225人,完成比例107.5%。

就业是六稳六保之首,涉及千家万户的饭碗。慈利县人社局党组书记、局长田刚表示,在全面落实国家政策基础上,慈利县将继续扎实做好稳就业工作,全面完成保就业任务,推动实现更高质量更充分就业,让就业释放更多民生温度。

人社部开展迎新春稳岗留工送培训专项工作

新华社北京2月1日电 (姜琳 窦皓)记者1日从人力资源和社会保障部获悉,人社部近日下发通知,要求从2月1日至3月31日春节前后在全国范围内开展迎新春稳岗留工送培训专项工作,鼓励企业为就地过年职工提供培训,务工人员参加线上线下培训可享受多项补贴。

通知要求各地结合稳岗留工实际,鼓励各类企业对调休不歇班和留岗职工以及就地过年、在企休假的职工,分类提供精准化、针对性培训服务。引导企业开展定制化职业技能等级认定,同时企业留岗人员培训可按规定享受培训补贴、生活费补贴和交通补贴等。

通知还要求各地人社部门面向留岗人员,提供至少3次以上职业培训信息、推送至少1次培训政策咨询、推荐至少1个适合的培训项目。加大培训补贴资金直补企业工作力度,对企业或培训机构开展的培训以及以工代训,可先行拨付一定比例的培训补贴资金。

悉尼:张灯结彩迎新春



2月2日,91岁的何奶奶在澳大利亚悉尼唐人街为游客书写迎春对联。随着中国传统新春佳节临近,澳大利亚第一大城市悉尼节日气氛日渐浓厚。悉尼野生动物园推出考拉陪伴,享春节美食的庆祝活动,让游客可以在动物园边观赏动物边体验中国传统春节美食;悉尼唐人街张灯结彩,各种年货和活动让游客流连忘返;澳大利亚邮政推出了中国牛年纪念邮票和纪念币,共同庆祝春节到来。

新华社记者白雪飞 摄

海南首家一站式法律服务超市开业

新华社海口2月2日电 (记者 刘邓) 3月1日,这是海南首家一站式法律服务超市,可为群众提供法律咨询、诉讼代理、人民调解、公证、仲裁、鉴定等多项法律服务。

(上接1版①)
为有效解决村级干部队伍年龄老化、能力偏弱、来源不足等突出问题,衡阳市出台了强基培育千人计划,通过双推比选,即组织推荐、个人推荐,乡镇(街道)党(工)委和县市区委组织部比选的方式,大力培育村级后备力量,王忠海就是通过双推比选出来的村(社区)干部。